

# **ДЕМИДОВ**

## **Андрей Викторович**

**18.05.1978 – 26. 01.2000**

**рядовой**

Уроженец п. Кенаральского Федоровского района Кустанайской области Казахской ССР. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: механик-водитель танка в/ч 82314.

Родные: Демидовы Людмила Владимировна (мать), Виктор Александрович (отец), Виталий (брать).

Андрей родился в п. Кенаральском Федоровского района Кустанайской области Казахской ССР. После школы окончил профессиональное училище № 116 в с. Октябрьском Октябрьского района Челябинской области.

6 июня 1999 года Андрей был призван Октябрьским районным военным комиссариатом в Вооруженные Силы РФ. Проходил службу в должности механика-водителя танка в в/ч 82314 в зоне вооруженного конфликта в Чеченской Республике.

24 декабря 2000 года взвод, в котором служил Андрей, подняли на рассвете. Приказ был ясным и четким: необходимо взять горку. На высоте двух с половиной тысячи метров над уровнем моря – это задача не из легких. Когда кругом ущелья и обрывы, трудно сориентироваться, предугадать, откуда может начаться обстрел.

Колонна, состоявшая из танков, БМД и обоза машин с автотехникой, медленно двигалась по узкой горной дороге в сторону Аргунского ущелья. Внезапно воздух разрезала пулеметная очередь – и прервала обманчивую тишину. Затем – выстрелы из гранатомета. Тактика чеченских боевиков была известна: гранатометный удар по первому, головному танку и по последнему, замыкающему. В итоге – вся колонна в «каменном мешке». Оказаться в ловушке, под прицельным, беспрерывным огнем – верная гибель. Все это понимали. Экипажи колонны получили приказ: срочно покинуть боевые машины. В кромешном аду завязавшегося боя товарищи Андрея стали спасать раненых. А он, понимая, что все на волосок от гибели, принял быстрое волевое решение: нужно сбросить танк в ущелье и освободить путь колонне. Тогда есть шанс спастись. Андрей так и сделал, только вовремя покинуть машину ему удалось...



В статье «Не мальчик – солдат!» (Октябрьская искра. 25.03.2000 г.) приводятся слова В. Н. Синёва – командира взвода, в котором служил Андрей:

«Совершить такое не каждый сможет. Я немало повидал. И знаю, что говорю. В начале службы каждый солдат дает присягу Родине, произносит суровые слова: "Клянусь выполнять свой воинский долг, не щадя самой жизни". Андрей выполнил свой долг до конца. И сейчас мне вспоминаются слова, прочитанные когда-то: "Если человек в трудную минуту задумался над тем, что может с ним случиться, начинает взвешивать все «за» и «против», ему никогда не совершить подвиг. Только самоотверженность, помноженная на отвагу и мужество, способна привести к героическому поступку"».

26 января 2000 года, верный военной присяге, проявив стойкость и мужество, рядовой Андрей Демидов погиб, выполняя боевое задание.

Указом Президента РФ № 709 от 21 апреля 2000 года Демидов Андрей Викторович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Андрей на кладбище с. Октябрьского Октябрьского района Челябинской области.

Имя Андрея Демидова увековечено на мемориальном стенде в ПУ № 116 в с. Октябрьском.